
La riflessione della luce 



1. Cartoncino bianco
2. Forbici
3. Torcia
4. Nastro isolante  nero (non è fondamentalmente che sia 

nero, ma è importante che non sia tra sparente)
5. Specchio
6. Goniometro

Cosa serve?
Raggio Di Luce Riflesso Da Uno Specchio



▶ Abbiamo attaccato il nastro isolante nero sulla torcia in  modo 
tale da lasciare una sottile fessura rettilinea attraverso la quale 
possa passare uno stretto fascio di luce;

▶ Abbiamo piegato il cartoncino e con l’aiuto di una forbice e 
praticato una fenditura (cioè una strisciolina larga circa 4mm)

▶ Abbiamo puntato quindi la torcia verso la fenditura del 
cartoncino;

▶ L’ombra proiettata sul cartoncino dalla sua ripiegatura 
permette cosi di visualizzare il raggio di luce (rettilineo);

Procedimento



▶ Lungo il percorso di questo raggio abbiamo disposto uno 
specchio (in modo tale che l’angolo da esso formato con il 
raggio sia diverso da 90°), così abbiamo visualizzato il 
raggio riflesso

▶ Abbiamo verificato con un goniometro che l’angolo di 
incidenza è  uguale all’angolo di riflessione


